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ATA N° 41 / 2018 (Ordinária) 

 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de novembro do ano de 2018, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2018. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos 

trabalhos”. Após o senhor presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da 

ata 40/2018, da Sessão Ordinária do dia 20/11/2018, que foi aprovada por unanimidade. Após o senhor 

presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 

minutos. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): A vereadora ficou com 

03 (três) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Jairo Charão 

e 01 (um) minuto ao vereador Tiago Rosado. Cumprimenta o senhor presidente, colega vereadora, 

colegas vereadores, assessores do deputado Bianchini e ouvintes da 87.9, boa noite a todos. Começa 

parabenizando a associação de moradores da localidade de Areais pela belíssima festa que esteve. 

Também parabeniza a Fest Canção e já pede desculpas, por força maior não pode estar no município, 

mas sabe que foram excelentes as festas, apesar do tempo que choveu. Falou com a Elise, conversou, 

lá da associação de moradores de Areais, ela contou que foi de sucesso. Então, que Deus continue 

abençoando aquele povo daquela localidade. Também comenta da reunião hoje de manhã com a 

engenheira Rose aqui e com o Álvaro. Acha de grande importância sobre as estradas ali, aquele projeto 

do assentamento, aonde então ficou decidido que vai ser criado uma comissão dos vereadores aqui, 

juntamente com a Rose, que é técnica, e o Álvaro para fiscalizar, mas que fique bem claro que aquele 

projeto não pode ser mudado. Diz que não têm esse poder de mudar, mas vai ser feito uma reunião. 

Também sugeriu para que faça uma reunião com o pessoal do assentamento para que fique bem 

esclarecido como que vai funcionar o projeto. Também quer dar seus sentimentos a família Basso pela 

passagem, falecimento da dona Iria. Fala que a Neiva que foi uma guerreira que disse para ela e diz 

que não é qualquer pessoa que cuida com todo o amor como ela cuidou de uma sogra. Então, que 

Deus venha fortalecer eles ali por que é só Deus nesse momento difícil. Também pede, sabe que o 

tempo está chovendo, mas quer pedir para o secretário de Obras olhar aquela estrada lá do Rincão 

dos Ávilas, perto do seu Duque, que está intransitável. Estava comentando com o vereador “Miro’’, já 

tinha pedido, comentava antes com o vereador ali e com o vereador Tiago Rosado, que é difícil. Diz 

que está com umas fotos que o pessoal hoje mandou, ligou e tentou falar com o secretário, mas não 

conseguiu, mas vai pessoalmente falar com o Jaques. Sabe que o Jaques esteve olhando lá, mas que 

façam, se tiver que ir uma ambulância, um dia que está chovendo, está intransitável aquela estrada. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PP): 

Cumprimenta o senhor presidente, vereadores, colegas, comunidade, amigo Alcindo, “Cavalinho”, 

nosso assessor do deputado Bianchini e ouvintes da Cipoense, boa noite a todos. Começa sua fala 
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hoje agradecendo pelo convite e pelo lindo Fest Canção que aconteceu no nosso município sexta-feira 

a noite, ali no ginásio, aonde já sabemos que o tempo nos prejudicou um pouco, mas as pessoas 

enfrentaram aquele tempo e, graças a Deus, deu tudo certo. Parabeniza também todos que 

participaram do Fest Canção, que colocaram seu nome e cantaram lá, pessoas aqui no município que 

foram de uma forma ou outra mostrar seu talento. Acha que a administração Froner, juntamente com 

o vice Jaques, com seu secretariado, com toda sua equipe de trabalho, todos os motoristas que foram 

buscar os alunos, estão todos de parabéns pelo grande evento que aconteceu no município. Deixa 

aqui esse agradecimento em nome desse vereador e da comunidade cipoense. Também quer 

comentar, a pedido do nosso patrão do CTG Gumercindo Saraiva, o Alcides Nascimento, ele convida 

colegas vereadores, colegas, comunidade cipoense, para um grande baile no dia primeiro de 

dezembro, sábado que vem, no nosso município, um baile de enceramento de ano para a comunidade 

participar junto aqui no CTG, para comemorar encerramento do ano no nosso CTG Gumercindo 

Saraiva. Então, o cardápio será churrasco, galeto, arroz, maionese e saladas diversas. Então, em 

nome do nosso patrão aqui do CTG ele pediu que fizesse o convite a toda a comunidade. A pedido 

também do prefeito, juntamente com nosso vice cipoense, para que esse dia primeiro esse baile no 

nosso município. Também diz que tem, a pedido também do prefeito, e juntamente com o nosso vice-

prefeito, interesse uma convocação a todos os funcionários públicos municipais para o dia seis, uma 

reunião nessa Casa convidando os colegas vereadores e as colegas também para a importante 

reunião dia seis, as treze horas e trinta minutos nessa Casa, para tratar sobre o plano da previdência 

própria. Cita que isso é muito importante a todos os funcionários públicos, que compareçam para 

discutir e, realmente, colocar tudo o que tem de dúvidas, para tirar as dúvidas para os funcionários 

públicos, futuramente aí temos plano da previdência própria. Então, em nome do prefeito, do Jaques 

nosso vice-prefeito, de todos os funcionários públicos, convidar para se unir nesse momento que sabe, 

muitos sabem o que é o plano da previdência própria, muitos não sabem. Então, trazer nessa Casa o 

pessoal para esclarecer como é o andamento como é que vai funcionar para tirar dúvidas para, 

futuramente, colocar no nosso município para os nossos funcionários públicos. Também tem um 

pedido da estrada dos Palharini, lá naquela ponte, pediu ao secretário Jaques, esteve por lá e a 

comunidade pediu. Vê essa quantidade de chuva aí e danificou as cabeceiras daquela ponte lá no 

Rincão dos Palharini. Pede que o secretário Jaques, a hora der um tempinho, providencie essa 

cabeceira dessa ponte. Sabe que ele estava fazendo o andamento dos trabalhos lá no Rincão dos 

Vargas, Inhacapetum, mas com toda esse ‘’estoral’’ de água que veio no município, realmente algumas 

estradas que foram reformadas prejudicou novamente. Fala que ele hoje, pela parte da manhã, estava 

lá novamente trabalhando, mas pouco começou a chover de novo, sabe que a semana aí está 

marcando chuva e diz que tem certeza, com todo os funcionários que tem e o tempo ajudando, a hora 

que clarear novamente os trabalhos vão seguir nas estradas do nosso município. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PP): O vereador fica com 04 (quatro) 

minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental ao vereador Tiago Rosado. 

Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, assessores do deputado 

Bianchini, aos munícipes que os honram com sua presença e aos ouvintes da 87.9, boa noite. Começa 

hoje fazendo um pedido ao secretário de Obras que olhe com carinho as estradas do assentamento, 
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a do seu Vilmar Cardoso, a do seu Adair que sai com o transporte escolar, meio danificou com essa 

chuva e vê muita cobrança do serviço mal feito. Então, quando for fazer o serviço que fazem bem feito 

que não precise voltar. Fala que nessa mesma localidade já foi feita uns vinte dias ou trinta, mas foi 

muito mal feito, não limparam a sarjeta e vem a chuva não tem para onde correr, aí atravessa as 

estradas e todo o serviço que foi feito ali foi perdido por questão de meia hora, uma hora, limpar a 

sarjeta. Então, que façam o serviço de acordo como tem que ser feito. Também hoje quer que o senhor 

leve um pedido desse vereador ao prefeito que contrate um técnico agrícola, um agrônomo, alguma 

coisa para ajudar nossos pequenos produtores, por que hoje não temos, era o Miguel e ele pediu 

licença e saiu. Então, faz muita falta no município um técnico agrícola, o município totalmente agrícola 

e não tem um técnico e que o senhor leve essa reivindicação para o prefeito e consiga trazer um 

técnico. Também outra coisa marcou muito esse final de semana alguns depoimentos do programa do 

nossos amigo “Serginho”, o qual se encontra aí, a respeito dos vereadores. Acha que todo mundo tem 

o direito de cobrar, todo mundo tem o direito de reivindicar, mas tem que ter uma postura, pois o 

momento que a gente coloca nome da gente na posição, a gente está aqui para ajudar e, às vezes, 

colocam todo mundo. Então, as pessoas têm que saber tem que dar “nome aos bois” quando vão em 

uma rádio e vão falar dos vereadores ou vão falar de um ou de outro, são todos os vereadores então. 

Acha assim quando tem uma coisa para falar citar o nome, se é o vereador Tiago não tem problema 

“o vereador Tiago não fez isso, não fez aquilo” mas que cita o nome desses vereadores, para que 

possa fazer alguma coisa melhor, agora quando coloca todos os vereadores muitos não se incluem 

naquela listagem que estão colocando. Acha assim que tem que se dar nomes, se tem uma rádio pode 

falar, fala o nome. Diz que é de acordo se está errado na tribuna, se está errado de fazer alguma coisa 

pelo município, mas que cite o nome da gente, que fale quem são os vereadores, quem é o “cara” que 

não fez isso, quem é que não faz aquilo, que vai tentar fazer, mas o momento que não é citado, que 

coloca os vereadores, fica até uma coisa ruim para a essa população. Quer que tenha coragem e 

falem. O mesmo diz o que tem para falar na tribuna fala, não tem medo de nada, se precisar citar 

nomes diz que cita nomes, sempre citou. Agora ficou muito chateado, pessoas ligando de coisas, de 

repente vereador Jairo, vereador Antonio não devem, vereador Tiago, vereadora Carini não estão 

devendo, que estão fazendo um trabalho e as pessoas nem sabem. Acha assim que tem que ser 

divulgado os nomes, que se dê “nomes aos bois”, por que está aqui defendendo sempre o povo, nove 

vereadores sempre em prol do povo. Nunca foi contra nada que venha beneficiar o povo e tem projetos 

sim, só que as vezes não vem para essa Casa, não pode dizer os vereadores não têm projeto e a 

maioria dos projetos que tem no município foi eles, foi não eleição passada que foi feita nessa Casa, 

tudo que tem no município passou por essa Casa, tudo foi aprovado por eles ou pelos anteriores. 

Então, como que não fizeram nada, diz. Então, se não aprovar o projeto de hora-máquina não vai ter 

hora máquina, muitos projetos têm que aprovar e como que não fazem nada, diz. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PP): Cumprimenta 

o senhor presidente, colega vereadora, colegas vereadores, assessores do deputado Bianchini e os 

demais que estão prestigiando nessa noite. Fala sobre o Circuito Cultural que teve ali no Ginásio, que 

era para ter sido na praça, parabeniza à secretária de Educação, a administração, o CRAS, a 

Assistência Social e todos que estavam envolvidos, os funcionários da escola, os professores, estava 
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uma bela organização. Parabeniza os alunos que ali estavam apresentando seus trabalhos muito 

felizes, tinha o jornal da escola, parabeniza os que elaboraram, e depois para encerrar com “chave de 

ouro” foi o Fest Canção que quem estava lá viu as crianças principalmente, as emoções de eles 

estarem cantando, era muito, muito emocionante de ver nos olhinhos deles, eles tremendo, esperando, 

aguardando lá, mas parabéns, parabéns a todos que ganharam e a todos que participaram, porque ali 

todos são ganhadores, porque ali eles estão representando o município e o incentivo que estão tendo, 

incentivo do CRAS, a banda, o pessoal, alunos do CRAS, surpreendentemente a apresentação. Tem 

certeza que esse Circuito Cultural acrescentou muito na vida de todos que estavam lá participando, 

parabeniza a todos, porque estava muito bom esse Circuito Cultural. Não deu para dar continuidade 

no sábado por causa da chuva, mas apesar da chuva foi um sucesso. Parabeniza todos os 

aniversariantes desse mês, começando pelo seu filho que estava de aniversário ontem, seu irmão dia 

vinte e oito, sua irmã dia vinte e seis e todos os aniversariantes, a Manuela que também comemorou 

no final de semana, parabeniza a todos os aniversariantes desse mês. Agradece o coordenador de 

limpeza, o senhor Cecito, agradece e diz que eles estão fazendo um belo serviço aqui na avenida, 

tinham feito uma limpeza no bairro da cooperativa, retirado um lixo, uns vinte dias ou um mês atrás 

mais ou menos, mas agora deram continuidade na pintura dos cordões, a secretária do Meio Ambiente 

que também está envolvida e “focada” no trevo, que aquilo é muito importante. Tem certeza que vai 

ser o “espelho” da nossa cidade e hoje conversando, está vindo um embelezamento para cidade, está 

chegando para embelezar os canteiros e, graças a Deus, a cidade vai ser embelezada. Diz para o 

pessoal do Bairro Santo Antonio que falou com o seu Cecito, mas agora choveu e ele iria amanhã, 

provavelmente a semana que vem vai começar umas roçadas e limpeza lá no Bairro Santo Antonio, 

que foi pedido. Fala sobre a Capela, não sabe se os colegas foram lá ver, já está terminando a obra, 

vai faltar só a porta que acha que vai ser feita em janeiro, mas o resto está ficando muito bom mesmo. 

Parabeniza os pedreiros e a equipe toda que está lá fazendo. Fala sobre a fiscalização das obras que 

foi convidada na comissão, mas não quis participar, mas não é que não vai fiscalizar, vai fiscalizar sim 

como vereadora. Pede desculpas de não participar da comissão, porque como é agente de saúde e 

está com problemas de saúde também, não quer, não é que não quer, até queria, mas sabe que acaba 

não fazendo tudo como deve. Pede desculpas para os colegas se, às vezes, exalta aqui nessa Câmara, 

até as vezes se exalta, mas não é pensando em si, mas sim no povo, nos funcionários, porque, às 

vezes, vem pessoas aqui e falam que não fazem nada, não fazem nada tem colegas que dizem, mas 

daí já está falando não só do prefeito e sim de toda a administração, que inclui operadores, operários, 

funcionários. Então, acha que devem ter cuidado com isso, porque tem que cobrar sim, mas não incluir, 

como diz o colega Tiago Tisott, tem que “dar nome aos bois”. Sobre a rádio quer a gravação, por que 

diz que foi citado seu nome, não sabe se foi mesmo, vai pedir para o “Serginho” a gravação da rádio 

porque não ouviu. Então, portanto não pode falar nada sobre o programa de domingo. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): O vereador fica com 08 

(oito) minutos, pois o vereador Luiz Ozório Manente lhe cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo 

regimental e a vereadora Carini Rosado lhe cedeu 01 (um) minuto. Cumprimenta o senhor 

presidente, colegas vereadores, vereadoras, munícipes que os honram com suas presenças, em 

especial aos assessores do deputado Bianchini, Cipoense FM, que logo estará os ouvindo. Começa 
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se associando aos votos de pesar a Moção de Pesar pelo passamento da dona Iria Basso. Seus 

sentimentos a todos os familiares. Deixa parabéns ao Renato Souza, que hoje está colhendo sua 

“quinquagésima nona rosa no jardim da existência”. Parabéns ao amigo Renato. Parabeniza a 

comunidade de Areias pela bela festa, ao Fest Canção, ao Circuito Cultural, e a todas essas pessoas 

que se envolvem, na comunidade, para que saia essas belas festas no nosso município. Deixa moção 

e pede aos colegas que ajudem a votar, nessa Moção de Congratulação a jovem Kaylane Vielmo, dos 

quais conquistou segunda Musa do Esporte Clube Cruzeiro, de Santiago, e representará a entidade 

esportiva na Copa Santiago 2019 e diversos outros eventos do clube. Destaca que ela leva o nome de 

Capão do Cipó, pois nasceu aqui, se criou aqui, morou aqui até poucos dias atrás, sua mãe é a atual 

diretora da nossa escola Julio Biasi. Deixa os parabéns a ela e o reconhecimento, pois essa moção é 

um reconhecimento da coroação dela, que enche todos os cipoenses de orgulho. Pede ao secretário 

de Obras, já que a colega Ionara falou da limpeza, que faça uma limpeza no fundo da futura escola 

nova, pois tem bastante mato e lhe disse o seu compadre Edemar Pena, que o cavalo dele não está 

vencendo comer o mato que tem ali, e já tem matado diversas cobras e ele já pediu e não tomam 

providências na limpeza daquilo ali. Diz que está demais e até, inclusive, ele teve a visita de pessoas 

que pediram para ele recolher lixo e “coisarada”, mas não compete a ele. Então, que façam uma 

limpeza daquilo, os órgãos competentes, e que façam a roçada devida. Faz um breve relato, de 

reconhecimento, como as coisas funcionam, pois sábado estava sem água lá em Areias, distrito de 

Areias, saiu a festa, o dia inteiro sem água, ligou para o DEMAC, o rapaz foi lá e disse que não, que 

lá se ligava de três em três horas. Questiona que o dia todo sem água e daí ele disse “Não, mas então 

vou lá ver o que é que houve”, foi lá, religou a caixa, funcionou, chegou aqui e lhe ligou e disse “Ó, 

realmente, eu tinha que ter ido lá para ligar”. Diz que quando funciona o sistema é bonito de ver, 

quando o “cara” tem interesse, pois antes ligava e o “cara” não tinha interesse, não iam ver o problema 

e não resolviam. Diz não citar nomes, pois é obrigação, se o “cara” está de plantão é obrigação. Não 

vai citar nomes, vai dizer que quando funciona o sistema é bonito de ver. Faz pedidos, como falou o 

colega Tisott antes sobre a estrada do “Chiquinho”, do Pedro Girardi e do Pedro da Rosa, os quais 

tinha esse pedido aqui, a patrola passou mesmo e só faltou dois desaguadores, um perto do 

“Chiquinho” e outro perto do Pedro da Rosa, um na ida e outro na vinda para desaguar as águas, pois 

a água corta a estrada e vira uma barroca. Diz que está intransitável e tem lugares que não está 

conseguindo nem passar veículos. Pede que façam aquela reforma, novamente, e façam esses 

desaguadores. Lhe reclamou o pessoal do assentamento Nova Esperança sobre o alto nível de cloro 

que estão colocando na água, pois não estão conseguindo tomar água, o cheiro e o gosto da água. 

Diz que quando colocam cloro demais, prejudica a saúde das pessoas, tem que ter o nível normal a 

ser colocado. Pede que o pessoal que é competente para isso aí, que faça correto. Diz ser um pedido 

do pessoal lá, inclusive ali perto do “Farol” tem uma canhada lá, chove ele fica isolado, não tem como 

passar. Diz que tiveram lá, ajeitaram um pouco a estrada dele e ficou faltando uma carga de pedra lá 

nesse local, e que seja feito o quanto antes. Cita em frente a propriedade do senhor Mobil, ele já pediu 

a muito tempo, também que seja feito um bueiro mais para frente um pouquinho, para tirar a água que 

desce, que vai direto a sua casa. No momento que for possível ali no seu Darci, em frente à casa dele, 

a patrola passou, afundou mais a estrada do homem, a entrada dele lá, que ia para a casa dele, não 
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tem como entrar carro, de moto é difícil dele sair e está prejudicando. Diz que se é para prejudicar, 

deixe como estava, e ele pede, encarecidamente, que seja feito aquele serviço ali, pois já pediu 

diversas vezes, ninguém toma providência e ele quer saber o que tem que fazer. Diz ao colega 

“Serginho”, sobre o programa no rádio, o qual sempre está elogiando e dizendo que é um “baita” 

programa, e isso que o Tisott falou aqui é real. Diz ao seu Afonso da Silva, que foi o entrevistado do 

domingo, que teve todo o programa, só ele, mas domingo irá lá com o colega “Manjolo”, não sabe se 

tem mais algum convidado, mas diz ao seu Afonso que o mesmo inverteu as responsabilidades, pois 

são vereadores, não são prefeito e nem vice. Diz que não administram o dinheiro público, mas, se 

entrarem num acordo, a comunidade, os vereadores, o senhor aqui e conseguir com o prefeito que 

passe os vinte e três milhões do orçamento do ano que vem para os vereadores administrar, tem 

certeza que é feito tudo aquilo que o senhor quer, e mais um pouco. Diz que tudo aquilo que o povo 

os cobra aí fora, pois são o “para-choque” da administração e de tudo, e cobram só dos vereadores. 

Diz ter certeza que irão conseguir atingir o objetivo e resolver todos os problemas que os cobram todos 

os dias. Pede que passe os vinte e três milhões para a Câmara de Vereadores “deixe, prefeito”, 

administrem um ano, pois o senhor já administrou dois mil e dezessete e dois mil e dezoito e, até 

agora, diz a colega Ionara que fizeram bastante, não viu nada nesse mandato. Quem sabe dois mil e 

dezenove e dois mil e vinte aguarda alguma coisa, diz. Fala que se passa esses vinte e três milhões 

fazem alguma coisa, pelo menos vão resolver esse problema do “Nenê” aí. Não sabe qual o problema 

que ele tem, mas ele inverteu, pois são vereadores, não são prefeito e nem vice. Está encaminhando 

um projeto, que é bastante complicado, pois regulamenta o uso de pulverizações e aplicações, em 

geral, de agrotóxicos no perímetro urbano e outros núcleos habitacionais do município de Capão do 

Cipó. Diz ser muito grande a reclamação de venenos aqui na nossa cidade e outros pontos de nosso 

município, quando passam venenos. Fala que nosso município é essencialmente agrícola, 

dependemos da agricultura, mas tem que ter respeito com o nosso povo. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): O vereador fica com 03 (três) 

minutos, pois cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental ao vereador Jairo Charão. Saúde 

o senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, demais público presente, seu boa noite a todos. 

Começa hoje com a comissão, formada hoje, e querem fazer um trabalho, como tem que ser feito, 

sobre fiscalização, fazer o melhor, que saia dentro do projeto do INCRA, que colocaram. Esperavam, 

ali com o pessoal, até foi falado que passaria pelo 14 e não vai passar, mas isso irão discutir com eles 

depois. Espera que, depois mais tarde, o prefeito venha ver isso aí e consiga fazer esse trecho que irá 

ficar sem essa parte desse dinheiro que veio. Demais, sobre os vereadores, que são “para-choque”, 

que o colega Jairo fala, diz que tudo aquilo que trazem, pedido e coisa, nada é enxergado, sempre tem 

alguém, ainda, que diz que o vereador, em Capão do Cipó, não precisaria ter. Diz que têm que levantar 

a cabeça e trabalhar, pois os nove vereadores que estão aqui, estão pelo povo e para trabalhar para 

o povo. Nada disso preocupa, de pegar e baixar a cabeça, isso dá força. Sobre pedido, agora com 

esse negócio de chuva espera que a hora que clareie o secretário de Obras dê uma força nos 

assentamentos que está precário. Hoje vê as patrolas, nada contra, mas estão bastante no Entre Rios, 

no Carovi e nos Vargas, e assentamentos, praticamente, esquecido. Diz ter lugares ali “medonho”, até 

visitando ali a comunidade, e tinha um senhor com uma junta de vaca, um aradinho fazendo a estrada 
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dele, pois não dava para passar, acavalava o carro. Diz ser o seu Antônio “Boca”, vão lá que ele 

mostra, pois estava fazendo a estrada dele com um aradinho. Disse a ele que iria pedir e aquilo ali três 

ou quatro cargas de pedra resolve, vai lá, pois a estrada dele é estreitinha e quatro cargas de pedra 

termina o problema. Diz que vá com o rolo, passe o rolo e deixa arrumadinho. Pede que o secretário 

faça isso. Sobre o Passo da Areia diz que está bastante danificado as estradas, hoje pediram para vir 

até aqui e pedir que dê uma cruzada ali com a patrola. Fala da carga de pedra, tão falada, para o seu 

Hervê, que seu colega Diego, acha que antes de ir, não lembra se ano passado, pediu essas pedras 

e, até hoje, não foi. Já havia pedido duas vezes e volta a pedir que seja feito ali duas cargas de pedras 

no chegar a casa dele. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR 

RODRIGUES BRUM (PP): Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadoras, munícipes 

aqui presentes, assessores do deputado Bianchini, aos ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Inicia 

sua fala falando sobre a festa de Areias, não pode se fazer presente, mas, pelo que lhe passaram, foi 

um sucesso aquela festa lá. Parabeniza a todos que assumiram aquela diretoria, construíram aquele 

pavilhão e formaram aquela associação, pessoas de coragem para assumir um compromisso assim. 

Fica o seu reconhecimento e os parabéns àquela comunidade. Sobre o Circuito Cultural, veio aqui pela 

manhã, na abertura, bem no fim não se fez presente na sexta-feira, no sábado veio e tinham cancelado. 

Parabeniza a todos os que participaram, não pode estar no Fest Canção devido ao tempo, muita chuva 

durante a noite para vir de lá, mas fica os parabéns a todos que organizaram o Circuito Cultural em 

nosso Munícipio. Deixa um aviso da Inspetoria Veterinária de nosso Município, aos produtores rurais, 

que a campanha de vacinação do reforço da febre aftosa termina agora dia trinta de novembro, sexta-

feira. Ressalta que deverão ser vacinados bovinos de zero a vinte e quatro meses de idade, e a vacina 

deve ser comprada pelo produtor e ele deverá levar a nota para comprovar a vacinação na Inspetoria, 

até sexta-feira. Caso o produtor não vacine, a multa é de mil cento e cinquenta reais, mais trinta reais 

por cabeça, e maiores informações pelo telefone 3611-1287 (trinta e seis onze doze oitenta e sete), 

diz. Alerta aos produtores, pois isso não é o Município que cobra essas multas, é o estado, e que os 

produtores façam a vacina em seus bovinos para não deixar sem vacinar, pois a multa é bastante 

pesada e não tem o que fazer. Poderá ser prorrogado, mas, até agora, não veio nada do estado. 

Ressalta que é até sexta-feira e conclama a todos os produtores para vacinar seus bovinos, aviso esse 

da secretaria, da Emater e da Inspetoria Veterinária. Diz que a colega Carini já falou sobre a estrada 

do Rincão dos Ávila, tem pedido para o prefeito, tem passado aos secretários, pois é uma estrada que 

são poucos trechos, mas que tem que cascalhar, precisa. Pede às secretarias competentes que, 

momento que o tempo de oportunidade, tem pedra lá bem pertinho, para cascalhar esses trechos. Diz 

serem dois trechos precários ali naquela estrada e que seja feito esse serviço. Fala sobre o serviço de 

limpeza que está ocorrendo em nosso Município, sexta-feira esteve conversando com o coordenador 

de limpeza, seu Cecito. Sabem que o compromisso dele é grande, ele só tem um funcionário junto 

com ele. Bastante coisa sabem que perece, pois sabe que uma “andorinha ou duas não faz verão”, 

trabalhando sozinho. Fica complicado fazer todo esse serviço, mas eles estão fazendo tudo que 

podem, estão pintando, embelezando o nosso Município e tem certeza que estão dando o melhor que 

podem, seu Cecito e o “Marcão” que estão ali, e têm que reconhecer o serviço que está sendo feito. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO 
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(PMDB): O vereador fica com 07 (sete) minutos, pois os vereadores Tiago Tisott e Carini Rosado 

lhes cederam 01 (um) minuto de seu tempo regimental, cada. Cumprimenta o senhor presidente, 

demais colegas vereadores, vereadoras, munícipes que se fazem presentes, funcionários dessa Casa, 

ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Cada vez que ouve os colegas, tem mais certeza do que 

vem pedindo, e vem aqui pedir as coisas que a população os pede, os “ataca” na rua, os liga, pede 

para olhar, verificar. E quando, semana passada, questionou a questão da ponte lá no Palharini e, 

hoje, colega Diego veio pedir, novamente, quer dizer que estava certo. Diz que o que mais lhe indigna, 

que, às vezes, a colega Ionara o questiona que só acha errado. Diz que não, não acha errado, e 

questionou a questão de não concluir o serviço, pois tiveram lá a quinhentos, seiscentos metros do 

lugar que estava faltando e não concluíram o serviço. Cita que na outra ponte também, e a rampa em 

frente ao Mário Nascimento, onde o transporte escolar não passa e que estiveram lá no rincão. Cita 

que tem produtor que, de vez em quando conversando, ofereceu pedra para cascalhar lá, e nem assim 

vão fazer. Se questiona muito questão de estrada, que cada chuva, e aí aquela estada que entra para 

o seu “Totonho”, seu Pedro, que o colega Diego, a meses atrás, pediu também, o Reimann, o Diego 

Cristofhari, seu Paulo Meneghini, Bilibio, seu Vítor Fontoura, grandes produtores de nosso município, 

e que entrou, nessa gestão, uma vez. Frisa que estamos chegando ao segundo ano de governo, vejam 

bem, só uma vez entrou a patrola. Sobre o bueiro, diz que tem que escolher e rezar para não cair. 

Pergunta cadê o maquinário. Diz que lhe falaram que tem uma patrola que está faltando o ar. Pergunta 

se não tem dinheiro para arrumar um ar condicionado. Infelizmente é essa a situação hoje, diz. Diz a 

colega Ionara que questionou sobre sua contribuição, que sempre está aberto para ajudar e fazer o 

seu trabalho, pois sua função é operador de máquinas. Está trabalhando na região do Carovi e, por 

sinal, alguns trabalhos que fez a última semana, para seu Márcio, seu Emílio, seu Bento, dona Odila, 

seu Ducke, o Jango, o Mauro, o Jader, seu Vicente, seu Hélio, o “Tinta”, seu Juarez no Passo do 

Tibúrcio e o seu Mauricio Brum, que esse foi seu último da manhã, inclusive esse estava aguardando 

desde o dia onze de setembro com hora-máquina paga. Aproveitando “a deixa”, diz que lá no seu 

Juarez, pequeno produtor de leite, guerreiro “Tiago, tu não me faz um favor na estrada. Eu já falei com 

o secretário, ofereci pedra. Dá uma passada de globe”, vejam bem, “Na estrada, que eu não consigo 

sair mais e eu vou lá e emparelho de enxada”. Pede que vejam bem a situação de um pequeno produtor 

de leite de nosso município ao pedir para passar a globe na estrada, pois não consegue passar mais. 

Diz ser essa a realidade que a população enfrenta aí fora. Cita que o prefeito não enxerga na frente 

dele, pois a Praça a metade é roçada e a metade não. Questiona se quem sabe fecham e botam 

ovelhas para pastar, se não tem condições de fazer. Sua colaboração, também, com a administração, 

dá um exemplo, pois poderia estar sentado lá, pois o trator que está trabalhando, refere à colega 

Ionara, não tem parte elétrica, ruim de pneu, e nem freio tem, e o “Tiago” está lá na propriedade 

trabalhando. Diz que quem tem “teto de vidro, não atira pedra nos tetos alheios”. Sempre teve esse 

ditado, e antes de questionar qualquer coisa de seu trabalho, a colega tem que fazer uma análise e 

uma autocrítica de seu serviço, pois, realmente, a colega tem duas funções e, de repente, é uma 

excelente vereadora, tem inúmeras qualidades, mas, como funcionária colega deixa muito a desejar. 

Aceita ser questionado, com certeza receber críticas, na área pública, é aceitável, viram “vitrine”, mas 

para quem tem moral, ou sabe trabalhar melhor. Diz que assim que entende e aprendeu. Assim que 
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age e, se sua conduta está certa ou errada, o tempo dirá. Após a última sessão algumas pessoas lhe 

mandaram mensagens, ligação, que, antes da colega fazer algum questionamento, pessoas que 

disseram que a colega, desde que se elegeu vereadora, não visitou, ainda. Diz que faz mais de ano 

que a colega não comparece nas casas. Conversando com uma moradora, que se mudou do interior, 

a seis meses, questionando se ela tinha, quem era e se a agente de saúde a visitava e ela disse “Nem 

sei quem é. Não me visitou, ainda”. Diz que teria que ocupar todo o tempo dos colegas para, 

devagarinho, explicando a situação, pois tem muito mais para falar, mas, está no “espírito natalino”, 

final de ano, e vai esperar as festas, o ano está terminando e espera que o ano que vem seja melhor, 

pois esse, por enquanto, a gestão é um fiasco. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor 

presidente passa os trabalhos da Mesa ao Vice-Presidente para fazer uso da palavra.  VEREADOR 

ANTONIO CHAVES JARDIM (PP): Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, colegas 

vereadoras, assessor do deputado Bianchini, o qual sempre honra com sua visita, aos ouvintes da 

87.9, coordenador da Assistência Social amigo “Cavalinho” como é chamado, o Alcindo, “Serginho” e 

os ouvintes da 87. Faz um agradecimento muito especial, em nome do presidente Luiz Felipe do CTG 

de Areias, Associação de Areias, muito boa a festa que lá participou no sábado e foi muito bem 

recebido lá representando essa Casa, onde estava o colega Jairo, grandes amigos estavam lá 

presente, depois participou de um culto evangélico na sede do sindicato dos municipários de Capão 

do Cipó, muito bom também, onde encontrou muitos amigos ali também, e já em memória do 

falecimento do esposo da dona Tereza, o seu Valdemar, estava presente, foi um culto que chamou a 

atenção. Parabeniza o pessoal que estava ali organizando, a Ariagne que estava ali também na 

organização, estava ótimo o culto. Diz que quando começou a usar o programa do “Serginho”, escutar 

o programa do “Serginho”, tomou uma decepção, o “Serginho” como filho do Entre Rios, criado de 

Entre Rios, da sua querida terra do Entre Rios, aonde tem grandes pessoas que representam o Entre 

Rios, que saíram do Entre Rios, tem professor do Entre Rios, tem vereador do Entre Rios, tem 

professoras do Entre Rios, tem soldado da Brigada do Entre Rios, tem da Polícia Rodoviária, da Polícia 

Federal, da Polícia Estadual, da Brigada Militar, tem tanta gente boa na comunidade e não sabe por 

que saiu o “Serginho” tão maldoso, saiu o Serginho tão maldoso, filho de uma família do Entre Rios, 

que se orgulha muito pela mãe dele que teve, uma enfermeira do hospital de Tupanciretã, uma grande 

mulher, e grande pai que era seu primo, saiu um filho tão desonesto, praticamente, que faltaram com 

respeito na rádio com eles, não vão usar a rádio, a rádio tem uma audiência total, tem uma qualidade 

total, tem uns apresentadores que, talvez, não estão sabendo usar o programa . Bah, “Serginho”, pelo 

amor de Deus”, diz. Pede encarecidamente que coloque mais respeito no programa, respeite mais os 

munícipes de Capão do Cipó, respeite a Câmara de Vereadores, respeite eles vereadores que são 

eleitos pelo povo, o povo que os colocou aqui estão satisfeitos com eles, estão pedindo, estão 

cobrando do Executivo. Concorda plenamente com o colega “Tiaguinho”, ficou triste, diz ao “Serginho” 

que ficou triste mesmo quando passou a ser ouvinte no domingo, lá assando um churrasquinho e 

escutando o programa do “Serginho”, mas desse domingo, vai dizer “tirou o chapéu”, “meu Deus do 

céu”, doeu muito. Não concordou com o que o “Serginho” apresenta, só quer deixar bem claro, não 

envolva a rádio em politicagem, a rádio tem um grande alcance, tem um respeito pela rádio porque 

sempre foi uma das pessoas que mais lutou junto com o Roberto, com o Leandro, com todo o pessoal, 
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para que a nossa rádio desse certo. Sempre teve respeito pela rádio e tem o sonho de voltar amanhã 

ou depois, a partir das onze horas da manhã, no sábado, quer estar dentro dos microfones da rádio 

Cipoense FM, apresentando um programa para a comunidade, mas um programa de música, um 

programa que o pessoal goste de ouvir, no sábado, no domingo, para se alegrar. Então, o “cara” ligar 

na rádio Cipoense para ouvir baixaria, fofoca, intriga entre os munícipes de Capão do Cipó, um povo 

tão querido que quer ouvir música, sinceramente tomou uma decepção foi agora esse final de semana. 

Quer pedir ao secretário, o qual já comentou com o secretário sobre a estrada da Marli de Oliveira 

Jardim, lá no Sepé Tiaraju, o secretário disse que vai tomar as devidas providências, então solicitou a 

ele e solicita os pedidos para o Entre Rios. Sabe que o tempo está ocorrendo muita chuva e estão 

pedindo conforme o tempo vai melhorando para que possa ser patrolado. Sobre a praça do Capão do 

Cipó quer pedir ao Poder Executivo municipal, e amanhã vai tomar providência, que terceirize, vamos 

terceirizar a limpeza da praça e isso vai dar trabalho para mais um ou dois pais de família, para 

sustentar sua família. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente reassume os 

trabalhos da Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO, Líder de Bancada, PP: Diz 

que o pessoal do Capão do Cipó liga bastante por causa da empresa RGE, tem que tomar 

providências, marcar uma audiência em Porto Alegre, um vereador de cada bancada, se eles não 

virem até o município para ouvir a comunidade, porque Rincão dos Vargas fica sete, oito dias sem luz, 

o Passo do Tibúrcio também, um morador lá ficou sem luz. O mesmo acha que está na hora, sabe que 

está chegando o final de ano e tem que marcar horário e ver o que está acontecendo, com os 

responsáveis aqui da região, que não atendem as pessoas quando liga, e quando ligam ficam mais de 

uma hora para atender o contribuinte da RGE. Também colega Antonio, presidente dessa Casa, fica 

meio triste, porque todos os vereadores dessa Casa, e as colegas, sabem que todo mundo é 

responsável e sobre o orçamento do município, um prefeito e um vice-prefeito, uma administração 

municipal, jamais consegue tocar o município se não tiver os vereadores. Tem certeza que mais de 

cinquenta por cento de projetos e orçamento quem decide são os vereadores. Acha que os vereadores 

têm que ter um pouco mais de respeito, para si não interessa quem foi lá na rádio, porque essas 

pessoas que foram na rádio não conhecem o que é ser vereador, coloque seu nome a disposição um 

dia no município e concorra a vereador, dá a “cara bater”. Diz que não veio falar em vereador e pelo 

menos cite o nome do vereador, não diga todos os vereadores, diz o nome que é mais bonito. Comenta 

que o caráter da pessoa é chegar e falar o nome e não andar falando pelas costas e isso não vai 

chegar a lugar nenhum, porque as pessoas que moram no município não merecem ouvir esse tipo de 

coisa, porque o programa do “Serginho” começou bonito e agora é um dos piores que tem no Capão 

do Cipó, começou bonito, mas hoje não dá para escutar mais, só fala o que não presta e os projetos 

bons para o município nunca foi falado, até hoje. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: Diz ao presidente que tem mais um recadinho 

para o secretário de Obras, aquela estrada descendo ali do Rincão dos Vieiras, foi feito um valo ali 

para solucionar um pouco mais, que seja feita uma maneira de desviar a água que desce lá da 

Coopatrigo, porque senão sempre vai ser aquele problema ali, e a estrada está um terror, o pessoal 

está pedindo que solucione o quanto antes. Diz que na rua do seu Marcos, irmão do “Gauchinho”, de 

novo tem um trecho ali que não está empedrado, precisa empedramento, passa o transporte escolar, 
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inclusive bateu num poste ali o transporte escolar, não tem condições, se não tiver totalmente em 

condições a estrada não tem como e já aproveite e arrume na frente do Marcos ali. Ao “Serginho”, diz 

que não é assim o programa dele, colegas, pois o programa do “Serginho” é bom, o problema é que 

tem que rebater os assuntos ou quando as pessoas atingem a moral ou querem falar coisas até que 

não sabem, porque são criticados aqui pelos próprios colegas, vem aqui e “pá pá pá”, agora você tem 

a responsabilidade de apresentar, também de colocar. O mesmo diz assim, tudo que se ouve, ouve e 

ali nada melhor, pois refletiu para eles o que o “Nenê” está sentindo, mágoa de quem “Nenê”? De você 

não estar na câmara? É como diz o Diego, daqui dois anos tem eleição, te candidata, se você tem 

mágoa de não estar na câmara, tem a chance aqui dois anos de ser um candidato. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de Bancada, PDT: Discorda 

um pouco dessa, o programa do “Serginho” não é ruim não, porque são também convidados, se vão 

lá cada vez que ele convidar não tem nada a esconder do povo. Então, o mesmo acha que quem vai 

conversar bobagem lá tudo bem, vai conversar bobagem, mas ele não é culpado por isso, um “cara” 

que está fazendo um belíssimo trabalho, trazendo deputados aí, muita coisa para o município. Acha 

que seria um pecado injustiçar ele dessa maneira, se o “”Nenê” veio ali e se referiu a vereadores, no 

caso, isso aí é problema do “Nenê” ali. Até hoje o mesmo não viu nenhum projeto feito em 

assentamento que desse certo. Então, o problema é esse, porque “queimar” os vereadores, vão lá 

conversar com o prefeito e dê uma liberdade e faça esse projeto que estão pedindo, liberem para poder 

fazer, certamente vão fazer. Diz a colega Ionara sobre o carro, é verídico, sabe, inclusive teve outro 

vindo de São Vicente, raspou, foi ligado para o prefeito, para o gabinete, e nada foi dito, só cobram 

deles e queriam ouvir da líder de governo se tem alguma coisa a esclarecer. O carro que falou a 

semana passada, o da Secretaria da Educação, parece que foi batido, não sabe quando, até disse que 

não sabia. De certeza diz que é verídico, e gostaria para esclarecer para o pessoal para eles ficarem 

sabendo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM, Líder de Partido, PP: Diz que serviço atrasado sabe que tem no município, e está difícil de 

consertar, porque os produtores estão precisando e o pessoal não vai fazer. Fala que o colega Tiago 

é um exemplo, sexta-feira passada, era nove e meia da manhã, o senhor estava aqui na câmara com 

um trator da prefeitura e os munícipes lá esperando, no Passo do Tibúrcio esperando para fazer e o 

senhor aqui com um trator, já podia estar lá trabalhando, o senhor tinha que sair as oito horas da 

manhã, o senhor podia ter feito aquele serviço lá antes da chuva, porque chegou lá não deu para fazer 

o serviço e o seu Juarez lá, o seu Mauricio, esperando que fosse feito. Cita que desse jeito é ruim de 

corrigir o serviço que tem atrasado, porque não é fácil de manter a secretaria trabalhando assim. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder 

de Bancada, PMDB: Diz ao colega que realmente estava aí, tem que se informar que tem que passar 

pela câmara, de operador e vereador, e esteve aqui porque trocaram o trator porque deu problema lá 

no seu Ibanez, somente por isso. Então, estaria com certeza, e realmente o mesmo teve vários 

problemas na semana lá no Carovi, e quer também que o senhor questione algum dos trabalhos que 

fez lá no Carovi e ficou mal feito. Pegando “a deixa” do colega, temos um exemplo, o Tiago foi mais de 

ano secretário e quer que também que dê seu testemunho do seu trabalho, se foi de qualidade ou não. 

Sobre tua “deixa”, Tiago, diz tem que fazer um concurso para técnico, o que tinha, o Miguel, pediu 
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exoneração, então acha que nada mais justo colocar outro funcionário, boa lembrança. E assim, sobre 

a questão da Praça uma boa ideia, diz ao colega Antonio, porque esperam que a prefeitura pelo menos 

arranque os tocos que estão ali desde ano passado, tem fios desencapados. E pegando o que o colega 

falou sobre que atolou duas quadras, quase dentro prefeitura, no mesmo período atolou quatro 

transportes escolares em todos os lugares do município. Então, não é um problema localizado, é geral. 

É isso que vem cobrando e pedindo e tem lugares que faltou, às vezes, faltou uma carga de pedra 

para concluir o serviço e ficou e ali dá problema. Então, assim está faltando alguma coisa. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de Partido, 

PMDB: Pede ao senhor presidente para encaminhar ofícios para Oi, porque o pessoal do 

Assentamento, hoje, o pessoal do 14 de Julho, colega Antonio, pediram que passasse para o senhor 

esse pedido, porque eles passam mais sem sinal da Oi, não custa fazer. A mesma disse que hoje não 

tinha, mas ele disse que está desde a semana passada lá. Então, não custa fazer para eles. Também 

é tanta coisa negativa que vê, feliz numa coisa ou outra, hoje a mesma olhando a quantidade dos 

jovens que passaram no vestibular. Então, acha que estão todos de parabéns, para ver que o ensino 

é ótimo também, porque vendo nos cursos aí que está iniciando na URI, veterinária, teve pessoas do 

nosso município que passou. Então, todos estão de parabéns, essa juventude aí que façam bom uso 

dos estudos. Parabeniza o amigo Renato Souza, que Deus continue abençoando ele com muita saúde 

e paz. Pede, como o colega Jairo falou, ali quando arrumarem, o secretário de Obras, a estrada do 

Marcos, já que vão arrumar ali, arrumem a da Cristiane Bender, porque entra o transporte escolar. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA DE FÁTMA NASCIMENTO 

FERREIRA, Líder de Governo: Comenta sobre as estradas, sabe que o povo é merecedor de uma 

boa estrada, mas só com essa chuvarada tem que entender por causa, como diz, às vezes, um serviço, 

de repente, não ficou como devia, mas com essa chuvarada não tem o que suporta. Viu estradas bem 

feitas e, de repente, a chuva levou tudo por diante, e as nossas estradas não tem que reclamar tanto, 

porque agora até os transportes podem até atolar em algum lugar ou carro, mas antes sabem que não 

tinha, dia de chuva nem aula tinha por causa das estradas, porque era pouco o encascalhamento. Diz 

ao colega Tiago que não vai vir aqui nessa tribuna “lavar roupa suja” como diz outro, veio aqui, 

simplesmente falou para ele que disse que está tudo errado, tudo errado o senhor falando, são todas 

as secretarias, o senhor não poupou uma aqui, não é o prefeito que é tudo errado, se está tudo errado 

é só prefeito que faz o serviço? Não. Diz que o colega falou de todos os funcionários, mas, pelo jeito 

o senhor sim tem moral e é o dono da verdade, porque o senhor faz tudo certo, quem não faz então 

são os outros. Fala que o senhor veio aqui, e diz que não está duvidando do seu trabalho, não está, 

mas tem horários que, tem certeza, que o senhor também não cumpre. A mesma diz que seu horário 

cumpre conforme pode, agora já falou até com a Laura, está com problema de saúde sim, mas faz o 

possível e o impossível para atender as pessoas e tem certeza que o senhor não visitou as cento e 

oitenta famílias que a mesma visita por mês. Visita e faz essa relação, faz o relatório e traz que daí o 

senhor pode sim falar do seu trabalho. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após o senhor Presidente 

convida o 1º Secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: 

OF. 091/2018, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei 018/2018. PROJETO DE LEI 

018/2018, do Poder Executivo, que “Concede ‘Adicional de hora-máquina’ aos servidores ocupantes 
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de cargos de Operador de Máquinas e Motorista de caminhão – e dá outras providências”. INDICAÇÃO 

007/2018, do vereador Antonio Jardim, ao prefeito municipal. INDICAÇÃO 008/2018, do vereador 

Antonio Jardim, ao prefeito municipal. MOÇÃO DE PESAR 025/2018, dos vereadores aos familiares 

de Iria Somavilla Basso. REQUERIMENTO, dos vereadores Carini Rosado, Luiz Ozório Manente e 

Olmiro Brum, para abertura de Comissão Mista de Estudos e Representação, para fiscalização e 

acompanhamento da obra de recuperação de estradas vicinais, convênio celebrado com o INCRA. 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 002/2018, dos vereadores a senhorita Kaylane Assunção Vielmo. 

Após o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI 019/2018, do 

Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo do Município a celebrar convênio com o município 

de Bossoroca, RS, com vistas a regulamentar cessão de uso de equipamentos rodoviários – e dá 

outras providências”, reprovado por 05 (cinco) votos contra e 03 (três) votos a favor. PROJETO DE 

LEI 020/2018, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a identificação, cadastramento, recuperação e 

proteção das fontes e nascentes existentes e o seu monitoramento no município de Capão do Cipó, 

RS, e dá outras providências”, sendo que o vereador Jairo Charão pediu vistas, pois gostaria que 

alguém do Meio Ambiente viesse explicar sobre as nascentes. Após o senhor presidente coloca em 

votação o pedido de vistas, que ficou aprovado por 07 (sete) votos a favor e 01 (um) voto contra. 

MOÇÃO DE PESAR 025/2018, dos vereadores aos familiares de Iria Somavilla Basso, aprovada por 

unanimidade. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 002/2018, dos vereadores a senhorita Kaylane 

Assunção Vielmo, aprovada por unanimidade. REQUERIMENTO, dos vereadores Carini Rosado, Luiz 

Ozório Manente e Olmiro Brum, para abertura de Comissão Mista de Estudos e Representação, para 

fiscalização e acompanhamento da obra de recuperação de estradas vicinais, convênio celebrado com 

o INCRA, aprovado por unanimidade. Após o senhor Presidente convida a todos para a próxima 

sessão, que será dia 04/12/2018, no mesmo horário e local. Verificando não haver mais nada a tratar 

o senhor Presidente declara encerrado os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar 

lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo senhor 

Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 27 de novembro de 2018.  

 

 

 


